

## 警察凭足迹鉴定年龄 为练绝技跟女生学走路被骂流氓



在近期播出的一档综艺节目中，来自山东省公安厅物证鉴定中心的高级工程师吴洪湃展示了自己的绝活，仅通过脚印，在短短的时间里就辨别出留下足迹的男子在33岁左右、身高175CM，目标直指大张伟，现场悬疑大片的即视感十足。

厉害！他能通过足迹判断嫌犯准确年龄 误差不超过2岁



通过一个人的足迹判断一个人的高矮胖瘦，对于公安机关长期从事刑事案件侦破的人员来说，并不是件难事。但要通过足迹准确判断一个人年龄，误差不超过2岁，目前在全国来说能熟练掌握这一技能的，要数全国知名刑事技术痕迹检验专家、省公安厅物证鉴定中心高级工程师——吴洪湃。

在吴洪湃的日常工作中，他令人惊异的技艺远不止如此。足迹是在犯罪现场遗留率最高的一类痕迹，为了研究足迹与人的体征的关系，33年来刑侦专家吴洪湃挨过骂、吃过苦……

三年前的7月9日，临沂市兰山区发生一起凶杀案，一对父子在家中被杀。警方在外围发现有一人曾进出现场，然而案发现场却有穿拖鞋、旅游鞋两种血足迹。究竟是几人作案？吴洪湃在现场一天一夜没有合眼。



谈起当时的经历，吴洪湃向记者介绍：“最后我确认，现场穿拖鞋的血足迹是行走人衬着一个很硬的东西，反过来说就是穿着自己的鞋又套上的拖鞋，因为这个拖鞋是死者家的拖鞋，临走他把死者家拖鞋脱掉的时候，又留下了自己旅游鞋的鞋印，这是一人所为。”根据吴洪湃的分析，警方确定侦查方向很快破案。



从物理系转行到足迹研究 尾随女同志学走路还被骂流氓

33年前，清华大学物理系毕业的吴洪湃被分配到山东省公安厅物证鉴定部门从事足迹检验工作，从物理系到足迹研究，专业的跨度让他付出旁人难以体会的艰辛。



据吴洪湃介绍，当时为了研究30岁左右人的行走特征，他一度在大街上很夸张的跟在一名女同志后面，学她走路。这样的举动不仅引来路人诧异的目光，也引得女同志的破口大骂，“那时候我没法解释，在大街上没法解释一个男同志跟着女同志学走路，女同志说这是流氓”。

2013年2月8日凌晨，滨州发生一起ATM机被炸案，当时排查出一个30岁左右的犯罪嫌疑人，但吴洪湃分析现场视频后提出了疑问，“我当时在指挥部说不是这个人，年龄上就不是。侦查工作继续进行，又排查到另外一个20岁零5个月的嫌疑人，我说在年龄上这个符合”。



吴洪湃在全国范围内首创了根据视频中人体行走步态分析年龄的方法。他了解20岁左右的足迹，也会分析20岁左右的足迹，可是它的形成机理，却一直困扰着他。直到一次送儿子上学，看到孩子们走路时跳着走的一幕，才让他找到了答案。



“我从柏油路上跳到旁边的草地里，跪在地上喜极而泣、用拳头捶打着地，我知道啦！我知道啦”，在向记者描述自己当时的心情时，吴洪湃掩饰不住自己内心的激动，“20岁左右的人行走动作的解析、足迹特征形成解析，整整耗费了我18年时间，这18年来我不知道怎么解决这个问题、我没有办法，直到我看到孩子走路猛的突破了，所以当时喜极而泣。那天回到家放声大哭，这个哭不是说谁给我的压力，是太高兴了。”

丹尼斯说，三年前她就帮着麦克唐纳写好了讣告。

我们之所以要稳增长，说到底就是为了保就业。

当前文章: [http://www.nxein.com/article/569992\\_20170922.pdf](http://www.nxein.com/article/569992_20170922.pdf)

发布时间: 2017-10-22 00:52:29

[千山暮雪](#) [北汽](#) [最游记](#) [趣赢平台](#) [潍坊](#) [情感](#) [伦敦一列地铁起火](#) [武炼巅峰](#) [明末边军一小兵](#) [科技](#)